

ЗА КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Томского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова

№ 8 (282) || 22 февраля 1940 г. Цена 10 к. || Год издания 10-й

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ ПРОВЕДЕМ ВЫБОРЫ ПАРТБЮРО

Согласно решения Центрального Комитета ВКП(б) с 15 февраля по 15 марта проводятся выборы руководящих партийных органов.

Выборы знаменуют собою очень важный и ответственный момент в жизни каждой партийной организации и всех коммунистов, ибо в ходе их будет подвергнута широкому обсуждению и критике партийной массой вся работа партийной организации, будет сделана большевистская проверка того, как она на деле осуществляла линию партии и чего в итоге достигла.

Наша партийная организация в полосу выборов вступает значительно выросшей и окрепшей. Она насчитывает в своих рядах 154 коммуниста, представляющих дружный, сплоченный коллектив, который повседневно, с большевистской настойчивостью борется за улучшение работы института.

Коммунисты, как правило, выполняют различные партийные поручения, являясь в то же время передовиками на своих рабочих местах. Об этом говорят результаты зимних экзаменов: члены и кандидаты партии получили 83,16 процента повышенных оценок и 0,56 процента неудовлетворительных, при полном отсутствии неявок на экзамены, тогда как по институту имеется 71 процент повышенных оценок, 2,15 процента неудовлетворительных, а неявки составили 0,89 процента. Этот производственный подъем вызван ростом политической активности в парторганизации, повышением идейного уровня коммунистов.

Основная масса партийцев правильно поняла задачу ликвидации теоретической отсталости и по-деловому овладевала марксистско-ленинской наукой. Прошедшие экзамены дали по основам марксизма - ленинизма 86 проц. отличных и хороших оценок и совершенно не было неудовлетворительных.

Самые сложные участки институтского организма, возглавляемые коммунистами, живут заботой и тревогой за налаженность, успешность работы. Именно благодаря этому наш институт по учебно-научным показателям прошлого полугодия сделался одним из передовых вузов, по праву став самым серьезным претендентом на переходящее красное знамя ВКП(б).

Все наши успехи и достижения не должны, однако, закрывать глаза на множество недостатков, своевремен-

ное устранение которых могло обеспечить более значительные производственные сдвиги.

Партийное бюро недостаточно уделяло внимания вопросам учебно-производственной жизни. Можно сказать, что здесь почти исключительно работала дирекция. Партийные группы только на некоторых факультетах в порядке самоинициативы взяли под свой непосредственный контроль учебную деятельность деканатов, помогали им укрепить и поднять качество учебы.

Важнейший вопрос партийной жизни — постановка марксистско-ленинского образования, — также не явился предметом повседневного внимания партбюро. Мобилизуя коммунистов, студенчество и научных работников на овладение марксистско-ленинской наукой, принимая ряд решений, партбюро забыло, что успех дела зависит не только от принятия хороших постановлений, но и от контроля выполнения этих постановлений, а контроль-то как раз и был слаб; как люди работают над историей партии, какие испытывают затруднения в самостоятельной работе — об этом ни разу не говорилось на заседаниях партбюро.

Серьезным моментом в коммунистическом воспитании студенчества является политико-массовая работа в общежитиях. Здесь руководство парторганизации бездействовало больше, чем в любом другом месте. Политруки общежитий в полном смысле отдыхали, так как их никто не контролировал, ими не руководили.

Отчетно-выборное партийное собрание должно трезво, со всей неприемлемостью вскрыть пробелы в работе партбюро, показать, что и как тормозило более быстрое развертывание нашей борьбы за высокие успехи высшего образования, к чему имелись богатые возможности. Долг каждого коммуниста — понять и прочувствовать огромную ответственность партийной организации за подготовку социалистических кадров.

В ходе выборов мы должны создать такой состав партийного бюро, который в состоянии обеспечить решение стоящих перед институтом задач — завоевать в текущем году и закрепить первенство по ВКП(б), сделать наш коллектив еще более сплоченным, способным к самоотверженной борьбе во имя дальнейшего процветания передовой советской науки, во имя коммунизма.

„Центральный комитет партии считает важнейшей задачей всех партийных организаций — избрать в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, способных до конца защищать дело коммунизма“.

(Из передовой „Правды“ за 15 февраля 1940 года).

РУКОВОДСТВУ ПРОПАГАНДОЙ — ДЕЙСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Изучение революционной теории приобрело массовый характер. «Краткий курс истории ВКП(б)» вызвал огромный интерес к произведениям Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Член партии Гужевников систематически работает над собой, полностью законспектировал «Краткий курс». Сейчас работает над первоисточниками.

Кандидат партии Клешнин также изучил «Краткий курс». На экзаменах по основам марксизма - ленинизма он получил оценку «отлично». После сдачи этой дисциплины изучил произведение К. Маркса «Коммунистический манифест» и сейчас работает над книгой Ленина «Что делать?».

Научный работник, кандидат ВКП(б) Леонтьев правильной организацией своего рабочего дня добился того, что он несмотря на свою занятость, получил возможность регулярно изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Однако наряду с этим, есть не мало коммунистов, которые еще не осознали всей важности овладения большевизмом, не занимаются теорией, прикрываясь тем, что, мол, «некогда» и «перегружен», «не успеваю» и т. д. Например, заместитель директора по хозяйственной части тов. Дятлов за полтора года, т. е. со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», законспектировал только 3 главы. Следовательно, если он будет и дальше работать такими «темпами», то на изучение всего курса потребуются не менее 6 лет. Тов. Дятлов над первоисточниками не работает.

Тов. Ивлев (партгруппа мех. факультета) совершенно равнодушен к учебе. Курс основ марксизма-ленинизма сдал на «посредственно», причем после сдачи экзамена вовсе бросил работать над собой. К большому сожалению, таких равнодушных к теории большевизма людей, как тт. Дятлов и Ивлев, у нас не мало; все они расточают уйму времени на бесплодную сутолоку, работают не организовано и все больше и больше отстают от возрастающих политических требований партии.

Многие коммунисты - студенты в вопросе изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» пошли по ложному, совершенно неверному пути; вместо того, чтобы изучать курс систематически, постепенно одну главу за другой, глубоко усваивая материал,

они умудряются «изучить» весь учебник в течение 10, а то и 5 дней. Такое «изучение», как правило, вызывается необходимостью сдачи экзаменов по курсу основ марксизма - ленинизма, после которых они совсем прекращают работать над собой.

Спрашивается, где причина тому, что овладение большевизмом не стало еще насущной потребностью каждого коммуниста нашей партийной организации? Ответ может быть только один: партбюро и партийные группы еще не научились руководить пропагандой по существу, не организовали действенного контроля над тем, как коммунисты выполняют уставные требования о систематическом повышении своего идейного уровня.

Контроль над выполненным решением партбюро и общих партийных собраний отсутствовал. Это привело к тому, что решения партбюро и собраний не выполнялись партийными группами. Так, в сентябре месяце 1939 г. партбюро наметило провести товарищеские собеседования по отдельным главам «Краткого курса» на факультетах. Казалось бы, коммунисты на этих собеседованиях должны были принять самое активное участие, однако на горном и химическом факультетах выступали только комсомольцы и беспартийные, а коммунисты ни один не выступил.

На партбюро ни разу не ставился доклад парторгов под углом проверки выполнения решений. Иногда вопросы на партбюро выносились тогда, когда уже явно создавалось угрожающее положение. Например, 17 декабря прошлого года срочным порядком был поставлен вопрос «о неблагоприятии хода экзаменов по основам марксизма - ленинизма». Однако, еще в ноябре месяце на партийном собрании коммунисты в своих выступлениях давали сигнал о явном неблагоприятии с подготовкой к сдаче экзаменов по этой дисциплине. Следовательно уже тогда партбюро были известны целый ряд серьезных недостатков, мешающих студентам готовиться к экзаменам, и все же партбюро не восприняло эти сигналы и не приняло мер к устранению этих недостатков и лишь только тогда, когда появился большой процент «неудов», партбюро поставило этот вопрос на обсуждение.

Все эти факты, причем далеко не полные, свидетельствуют о том, что партбюро плохо, совершенно неудовлетворительно руководило пропагандой в институте.

На предстоящем отчетно-выборном партийном собрании коммунисты должны потребовать от членов партбюро ответа, почему они допускали такое не большевистское отношение к такому важному вопросу, как пропаганда теории большевизма.

КОМСОМОЛ НУЖДАЕТСЯ В ПОВСЕДНЕВНОЙ ПОМОЩИ

Партийная группа ГРФ в минувшем семестре плохо интересовалась работой комсомола. Только один парторг Заборницкий оказывал нам практическое содействие, все-же остальные коммунисты остались непривлеченными к руководству комсомольской организацией, которая не имея постоянной помощи, не смогла возглавить студенчество факультета в его борьбе за высокую успеваемость.

В течение семестра партгруппа ни

разу не ставила вопроса о социальном соревновании, не заслушивала отчета комсоргов и других руководящих комсомольских работников (членов бюро ВЛКСМ, членов совета общежитий, политруков и других). Правда, был перед самой сессией поставлен отчет Поллера на партгруппе, но вследствие того, что партгруппа плохо подготовилась к этому вопросу, результатов от обсуждения было мало.

В весеннем семестре партийная

группа значительно пополняется за счет активных комсомольцев (Дикович, Корчевников, Косенко и других) и имеет возможность значительно улучшить свою работу. Необходимо только всей партгруппе самое серьезное внимание уделить социалистическому соревнованию на факультете с таким расчетом, чтобы профессорско-преподавательский коллектив не стоял в стороне от этого важного дела.

В. Поллер.

Курбатский.

ОКРУЖИТЬ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Партийная организация в своем составе имеет 85 членов и 69 кандидатов ВКП(б). За отчетный период (с IV—38 г. по настоящее время) она приняла в свои ряды 123 кандидата и 52 новых члена ВКП(б).

Все товарищи, вступившие в ряды великой большевистской партии, на практической работе доказали преданность делу Ленина — Сталина. В своей работе они выражают волю и желание соблюдать железную дисциплину партии, серьезно работать над собой, еще выше поднимать авторитет партии в глазах трудящихся и умножать наши успехи.

Вот некоторые из них:

1) **Гужевников Е. А.** — студент 5 курса горного факультета — член партии с ноября 1939 г., член пленума ЦК профсоюза угольщиков Восточных районов, умело сочетает общественную работу с учебой. Достижения в той и другой области у него достойны подражания. Он сдал экзаменационную сессию: он сдал 7 дисциплин на «отлично» и 1 на «хорошо». Серьезно работая над произведениями классиков марксизма-ленинизма, он сдал курс истории ВКП(б) на «отлично».

2) **Шмаргунов К. Н.** — молодой профессор, принятый в декабре месяце 1939 г. в члены ВКП(б), депутат областного и городского Советов, директор нашего института, ведет большую работу по организации более лучших условий для быта, учебы и производственной жизни нашего коллектива. Вместе с тем он не прекращает вести большую научную исследовательскую работу.

3) Отличники учебы Музыкантова,

Белобородов, Дерюгин, Ожигов, Езепчук, Пашинин и другие. Вот далеко не полный перечень молодых коммунистов, замечательных людей, воспитываемых партией Ленина — Сталина.

Состав нашей организации значительно обновлен. Из 69 кандидатов 19 человек вступили в партию в 1938 году, 40 человек в 1939 году и 6 — в 1940 году.

Из членов партии 8 приняты в 1938 году, 19 — в 1939 году и 2 — в 1940 году.

Из этих цифр следует то, что наша организация пополнилась новыми людьми, требующими к себе, к своей работе большого внимания и поддержки. Этого забывать не следует. Надо всемерно оказывать им помощь в их работе. Это забывают некоторые партийные группы, их организаторы.

Состав нашей партийной организации здоров и крепок, следует только творческую инициативу его направить по правильному руслу. Развивая мощную волну социалистического соревнования за переходящее красное знамя ВКП(б) во 2-м семестре, борясь за высокие производственные показатели, культуру, за коммунистическое воспитание, весь наш коллектив требует большевистского руководства.

Коммунисты, занявшие авангардную роль в учебе в зимнюю сессию, должны и в этом семестре возглавить соцсоревнование, стать еще ближе к массе, помочь беспартийным товарищам выйти в число передовых и тем вывести институт на передовые позиции. **Бычков.**

НЕ ПРОДУМАННЫЕ РЕШЕНИЯ

Горный факультет в прошлую сессию дал по основам марксизма-ленинизма 9,7 % неудовлетворительных и 45 % посредственных оценок.

Причина плохой работы факультета кроется в том, что партгруппа и комитет комсомола работу студентов над кратким курсом истории ВКП(б) пустили на самотек.

Неудовлетворительные результаты прошедших в октябре месяце коллективных обсуждений на партийном собрании группы. Собрание вынесло решение «раскрепить коммунистов по академическим группам для помощи студентам в организации их самостоятельной работы над курсом основ марксизма-ленинизма». Решено было также провести собрание актива и заострить внимание на необходимости систематической и углубленной работы над учебником истории ВКП(б).

Однако выполнение решения партгруппы никем в дальнейшем не контролировалось. Хуже того, само раскрепление коммунистов по академическим группам было формальным. К гр. 319/3 был прикреплен тов. Савкин, затем его сменил тов. Орехов и все-таки группа на экзаменах по основам марксизма-ленинизма дала 18,2% «неудов» и 47,7% «посредственно». А группы 346 и 327/А, давшие на экзаменах первая 14,3% «неудов» и вторая 30% не имели даже прикрепленных коммунистов.

Если бы партийная группа вскоре после прикрепления коммунистов проверила их работу, обратила бы внимание на каждую академическую группу, безусловно она бы обнаружила бы ошибки и подтянула отстающих, но она этого не сделала и работу прикрепленных пустила на

самотек.

Комсомольская организация также допустила ошибки, которые партгруппой не были исправлены. Проведенное по постановлению партгруппы собрание актива после долгих разговоров приняло решение, согласно которому комсорги и профорги должны были в особых графиках отмечать какое количество глав конспектировано каждым студентом группы. Этот учет по мнению товарищей должен был подсказывать, где, в какой группе и у какого студента слабее всего темпы изучения истории ВКП(б).

Само по себе это решение было ошибочным, ибо в последующем всю работу комсоргов и профоргов вело к формальному вопросу «сколько конспектировал?».

Комсорги интересовались в первую очередь не тем, как изучается история ВКП(б), какой прием самостоятельной работы, в чем затруднение, а тем, сколько конспектировано, какие темпы. При чем это ставилось не с целью определить производительность и лучший опыт, чтобы использовать его остальными, а для того, чтобы ответить «4—5 глав» поместить в графике. Это была ошибочная погоня за количеством глав.

Партийная группа должна учесть горький опыт прошедшего семестра и понять, что руководство пропагандой означает помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Эта помощь должна быть конкретной и разной в зависимости от запросов каждого, т. е. должна строиться на основе индивидуального подхода.

Галеев.

ОПЕРАТИВНОСТЬ ОБЕСПЕЧИЛА УСПЕХ

В весеннем семестре 1939 года энергетический факультет занял 4-ое место. Причиной этому послужило отсутствие развернутой борьбы на факультете за высокие показатели учебы, за подготовку лучшего специалиста в мире.

Это ставило со всей остротой вопрос перед партийной группой о пересмотре ее работы, работы профсоюза, комсомола, деканата и в целом всего коллектива.

Необходимо было довести до сознания каждого члена нашего коллектива, что энергетический факультет имеет все возможности для успешной борьбы за высокие показатели в учебе и должен быть в числе передовых.

Потребовалось широко развернуть социалистическое соревнование, каждого студента, научного работника вовлечь в борьбу за первое место в институте, за переходящее красное знамя.

В начале осеннего семестра на комсомольских, профсоюзных собраниях проработаны были социалистические обязательства факультета. Индивидуальные обязательства студентов рассматривались на групповых собраниях. Причем, как правило, группы принимали обязательства более высокие по сравнению с весенними.

Обязательства научных работников были обсуждены на кафедрах.

Но партийная группа понимала, что любые обязательства, как бы хороши они не были, могут остаться невыполненными, если не будет организован контроль и помощь соревнующимся. В связи с этим особое значение приобретала оперативность в работе. Именно этой оперативности стала добиваться партийная группа от деканата, комсомола и профкома факультета.

Результаты работы первого месяца вызвали необходимость созыва второго партсобрания по этому вопросу. Слабый учет работы и недостаточная оперативность в работе дали плохие показатели по выполнению контрольных и лабораторных работ. Имелись такие факты, что от 3 до 11 контрольных работ были студентами отдельных групп сдела-

ны на неудовлетворительные оценки, а некоторыми студентами и совершенно не выполнялись. Сведения от преподавателей деканатом получались не регулярно.

Партийное собрание группы потребовало как от деканата, так и от профкома и комитета ВЛКСМ вести такой учет работы, чтобы на каждый день знали отстающие группы и отстающих студентов, и сразу же принимали соответствующие меры.

Особенно этот вопрос был остро поставлен в изучении основ марксизма-ленинизма.

Партийная группа факультета, учитывая неудовлетворительную учебу комсомольцев, проверяла работу комитета ВЛКСМ и обсуждала этот вопрос особо. Комитет ВЛКСМ, реализуя решения партсобрания, проверил во всех группах выполнение взятых комсомольцами обязательств.

Все эти мероприятия, оперативная работа профкома, деканата, комитета ВЛКСМ и желание студентов добиться высокой успеваемости, решили успех. Факультет в соревновании с механическим факультетом занял первое место по институту.

Партийная группа и в целом весь студенческий коллектив энергетического факультета считают, что достигнутые результаты не являются пределом. Наоборот, сейчас требуется еще большая работа от каждого студента, научного работника и общественных организаций. В этом семестре весь коллектив факультета в целом ставит в качестве основных задач следующие:

1) добиться авангардной роли комсомольцев в учебе;

2) наряду с дальнейшим повышением качества учебы на основе социалистического соревнования добиться от каждого студента сдачи основ марксизма-ленинизма только на повышенные оценки;

3) поднять роль кафедр в деле организации помощи студентам в их самостоятельной работе.

Партийная группа считает, что выполнение этих задач еще больше сплотит факультет и выведет его в число передовых.

Куяроз.

ПАРТГРУППОЙ НЕ РУКОВОДИЛИ

Переборы руководящих партийных органов должны подвести итог, проделанной за отчетный период работы в разрезе выполнения директив, данных в решениях XVIII партсъезда.

Рассматривая работу партийной группы ГРФ, нужно сказать, что несмотря на имеющиеся в ее работе положительные стороны, активное участие в выборах местных Советов депутатов трудящихся, ведущая роль большинства коммунистов в учебе, она имеет много недостатков.

Основные из них следующие.

Не все члены и кандидаты ВКП(б) активно участвуют в работе факультета.

Не все члены и кандидаты занимаются повышением своего идейно-политического уровня и, наконец, слабый рост партийной организации (за осенний семестр было принято в кандидаты 3 чел. и переведено из кандидатов в члены 2 чел.).

У нас все еще есть такие члены партии, которые в течение семестра принимали слабое участие в работе факультета, что сказалось на результатах осенней сессии.

То же можно сказать и об овладении основами марксизма-ленинизма.

Основная масса включилась в работу университета, но наиболее политически грамотные коммунисты, бывшие ранее пропагандистами, успокоили себя тем, что когда-то изучали курс истории ВКП(б) и конспектировали отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма и в настоящее время не работают над собой (Аксарин, Белицкий).

Надо отметить, что недостатки в нашей работе руководством партбюро не выправлялись, ибо самого то руководства почти не было. Несмотря на настойчивые требования со стороны партбюро послушать их на заседании бюро, помочь советом, указать на ошибки, партийное бюро не находило для этого времени.

Кроме того, сильно в работе мешает бесплановость; а получается она потому, что сам план составляется не всегда продуманно.

Наконец, необходимо указать на отсутствие работы с политруками общежития. За весь семестр политруки собирались партбюро всего один раз. Ясно, что такой весьма важный участок был выпущен в работе партбюро.

Забокрицкий.

Отв. ред. В. КУЦЕПАЛЕНКО.